

我市发现一段百年前的铁路钢轨

或为全市最“老”钢轨,其上符号“K. T. P. E D. K. 1909” 啥意思,欢迎提供线索

核心提示

一段长约15米、造于105年前的铁路钢轨目前依然“坚守”在岗位上。近日,在南车洛阳机车有限公司厂区内,该公司职工郭晨阳偶然发现一段1909年制造的钢轨,虽历经百年风霜,这段钢轨依然可以正常使用。专家表示,根据这根钢轨的年代推测,它有可能与汴洛铁路有关。



1 百年钢轨仍未“退休”

今年28岁的郭晨阳已在南车洛阳机车有限公司工作8年,目前主要负责全厂的调车工作。4日下午,郭晨阳和同事在厂区内拍照时,偶然发现了这段年代虽久远但至今仍在“服役”的钢轨。

昨日上午,记者在郭晨阳的指引下,找到了这根老钢轨。只见,钢轨内侧虽锈迹斑斑,但上面的字迹依然清晰可见。这段钢轨长约15米,轨面宽约70毫米,高约130毫米,上面铸印着3处字迹,均为“K.T.P.E D.K.1909”。(如图)“发现钢轨后,我上网查询了一下,‘1909’应该是钢轨的生产年代,‘K.T.P.E’和‘D.K.’可能是制造钢轨企业的名字或产地。”郭晨阳说。

南车洛阳机车有限公司党委宣传部副部长韩红军介绍,该公司厂区内铁路线均为机车工厂专用线,于1958年建成启用,目前该线路仍正常使用,主要用于机车的运送和停放待检修机车。

一名在该企业工作近30年的职工说,几十年来这段钢轨没有发现任何问题,十分坚固。

2 或为洛阳境内最“老”的钢轨

昨日,记者在郑州铁路局洛阳工务段技术科工作20多年的工程师蔡利伟取得联系。在看过钢轨的图片后,蔡利伟表示,“1909”是钢轨的生产年代。从1909年到2014年,这条钢轨已有105年历史。

蔡利伟说,目前,洛阳境内还没有发现制造于1909年之前的钢轨,这或许是

洛阳境内最“老”的一段钢轨。

105年前的老钢轨为何还能正常使用?蔡利伟解释,按照铁路对于钢轨使用寿命的规定,当钢轨无缝线路通过总重量7亿吨的时候,就必须进行更换。例如,洛阳到郑州的钢轨每年通过总重量约1.5亿吨,一般四年左右就要进行换轨。而机车工厂专用

线主要用于运送机车,每年的通过总重量相对较小,因此目前仍可正常使用。

“我曾在陇海铁路三门峡段见到过制造于1908年和1903年的钢轨。”蔡利伟说,这些老钢轨虽已不在正轨上使用,但因为坚固,仍可以发挥余热,主要作为护轨使用。

3 或与汴洛铁路有关

这段钢轨是从哪里来的?蔡利伟推测,可能与汴洛铁路有关。

据有关资料显示,汴洛铁路全长183.8公里,是陇海铁路在洛阳辖区内最早修建的一段,自河南开封起,至洛阳

止,故名汴洛铁路。

“汴洛铁路建成于1909年,这段铁轨也制造于1909年,有可能是汴洛铁路用不了,就换到了其他线路上。”蔡利伟说。读者朋友,根据目前有限的资料仍

不足以解开这段钢轨的身世之谜,如果您了解这段钢轨的身世,或知道字母“K.T.P.E”和“D.K.”代表什么意思,请拨打66778866与我们联系。本报记者 戚帅华/文 李卫超/图

带着公婆去改嫁,善良顽强最堪夸。山村农家主妇张贵珍说——
劲儿往一处使
家就散不了



张贵珍和她的三位“母亲”

核心提示

在汝阳县新村乡新村,有这样一户人家,女主人张贵珍撑起一个家,照顾公婆,丈夫去世后带着两位老人改嫁……近日,这一家人被评为我市的“最美家庭”。

变故中,他们走到一起

3日上午,记者来到张贵珍家时,今年50岁的她正在家门口,抱着孙女和家中老人聊天。

1987年,张贵珍与同村的韩建成结婚,之后三个孩子先后出世。虽然在结婚前,张贵珍就知道丈夫非公婆亲生,但她没有对两位老人有丝毫怠慢。

“2007年,家里东挪西借凑钱建房,谁知当家的害了病,去了。”张贵珍说,料理完丧事,在亲友和乡邻的帮助下,她自学粉刷,让两位在丧子之初忧心忡忡的老人住进新房,全心全意伺候他们。

曾在张贵珍盖新房时提供帮助的陈其娃,因家贫一直未婚。2010年,他做出决定:走进这个家庭。面对张贵珍提出带着公婆改嫁的要求,这个朴实的农村汉子没有犹豫。

重压下,依然顽强乐观

“得记住吃药,要不然又该不美了。”天气晴朗,坐在家门前的三位老人唠着家常,她们分别是张贵珍前夫的母亲、80岁的王秀琴,现任丈夫的母亲、94岁的王秀英和张贵珍的母亲、80岁的王玉娥。

自从搬入新家后,张贵珍一直将前夫父母的药放在客厅的显眼位置,以防止忘记吃药。而家中的白墙上,还留有烟痕。陈其娃说,老人怕冷,每年10月底到次年3月初,妻子每天都要在屋里点上火盆,所用柴火都是妻子挤时间一根根捡来的。

去年10月,前夫的父亲去世,张贵珍继续照顾患心脏病的王秀琴。

如今,陈其娃在附近选矿厂打工,张贵珍就在家种粮。日子虽然辛苦,但在张贵珍看来,亲戚乡邻的帮忙更让人心暖。“事儿多时,都是亲戚们搭手帮忙才挺过来,虽然家里还有几万元的欠款,但日子比以前好多了。”

他们好,俺心里就高兴

走进张贵珍家的客厅,墙上挂有两个巨大的中国结。

“这是三四年前过年时,大女儿韩小可和二女儿韩佳利捎回来的,说是墙上不挂点东西不好看。”陈其娃边准备午饭边笑着说,“27岁的大女儿在郑州,农活多时还赶回来帮忙;小儿子韩鹏格已经结婚,夫妻俩把孩子撇给我们去浙江打工了。”

三个孩子虽然工作忙,但每年春节回家,都抢着给长辈们塞钱。“孩子们都很懂事,也很孝顺,只要他们好,俺心里就高兴。大家劲儿往一处使,这个家就散不了。”已当上奶奶的张贵珍说。

本报见习记者 李冰 记者 苏楠
通讯员 常丹 杨珂 文/图



强化素质训练 保护群众平安

昨日,市公安局依法安全使用武器警械第三期专项训练班在河南警察学院洛阳校区开班。与前两期不同的是,本期训练班的参训人员不是基层一线民警,而是换成了领导干部——各县(市)公安局、城市区派出所、市公安局局直各单位的班子成员,共79人。

市公安局有关负责人介绍,在为期3天的集中培训中,参训人员将主要学习掌握当前维护国家和社会稳定面临的严峻复杂形势、暴力恐怖犯罪活动的主要特征和动向、暴力恐怖袭击事件的预判和处置等。实际操作训练内容突出应对刀斧砍杀的武器警械使用技能和战术训练,还包括单警装备使用、手枪近距离应用射击等。首席记者 李三旺 通讯员 任双双 摄

在“武老师课堂”系列漫画中,女皇武则天化身为讲解员—— 走,跟“武老师”游天之圣堂去

近日,在洛阳网《洛阳社区》、百度洛阳吧等网络论坛中,我国历史上唯一的女皇帝——武则天化身为卡通人物,向市民和游客讲解有关天堂景区的精彩看点,引发众多网友喝彩。记者了解到,“武老师课堂”系列漫画由隋唐洛阳城国家遗址公园几位工作人员创作,而且“武老师课堂”还将继续“开讲”。

武则天相关的漫画。“刚开始时,最难的当属武则天漫画形象的设计,我看了不少古画和关于武则天的资料,经过与同事的反复沟通,最后才确定了漫画形象。”漫画制作者、今年26岁的刘青说。

“武老师”还将继续“开讲”

“你现在看到的其实是‘武老师课堂’的第二集,第一集于今年4月下旬推出,内容为教大家如何预约参观天堂景区。”洛阳文化投资管理有限公司市场拓展部负责人王瑞微说。

今年4月13日,天堂景区首次全部对外开放。在今年10月前,天堂以预约参观的形式免费开放,每日推出2000个名额。然而,由于想参观的人太多,许多人预约不上,还有人不知道怎样预约,于是就有了“武老师课堂”——漫画版武则天化身为讲解员,教大家如何预约参观,并带领大家逐层游览天堂景区等。

王瑞微表示,目前,“武老师课堂”第三集正在制作中,不日即可与大家见面。有兴趣的市民,可登录隋唐洛阳城国家遗址公园官网(www.suitangcity.com)或微信关注“隋唐洛阳城”(微信号:lymingtang),漫画作品即可一览无余。

本报记者 苏楠 通讯员 汪洋 文/图

小伙伴们:
“武老师课堂”
开讲啦!



漫画截图

2万多斤仰韶杏熟了,可因交通不便没有销路—— 谁愿帮帮这对“愚公夫妻”

本报讯(记者 马毓馨)还记得洛宁县那对“愚公夫妻”吗?他们用二十多年时间在荒山上打造的“微型生态园”曾让人心生向往,然而,眼下他们种的2万多斤仰韶杏熟了,因交通不便难找销路。

2012年6月26日,本报曾刊发《“愚公夫妻”二十七载 绘就当代“桃花源”》一文,讲述了李书邦和王海英夫妇二人在洛

宁县兴华镇夏前头村承包一块三面环沟、一面迎崖的贫瘠土地,架“天梯”、播种撒苗、精耕细作,花费二十多年打造出一个“微型生态园”的事情。园中不但种植有杏、苹果、李子、核桃等,还在林下养殖土鸡,让不少人赞叹并心生向往。

记者了解到,虽然一些媒体报道了他们的事,但没给他们生活带来多大变化,

只是偶尔有人会去转转,夫妻俩依旧日出劳作,日落而归。

“李子不愁销路,核桃、苹果放放也没啥大碍,唯独那2万多斤仰韶杏让人发愁。”李书邦说,去年由于果树受冻没有结杏,2012年也有不少杏同样因为销路问题烂在地里,可惜了。

今年,因为雨水少,杏的质量比往年

要好,但他们年龄大了去不了远处,交通也不方便,怕这么好的杏又糟蹋了。

李书邦说,仰韶杏成熟后的采摘期比较短,有需要的市民近日可拨打电话15837984728联系他。

跟踪报道